Мурад Узаков: Страны ЦА должны продолжать находить решения всех сложных вопросов на основе взаимных компромиссов



23 июня т.г. в Душанбе состоялась Республиканская научно-практическая конференция на тему: «Угрозы и потенциальные опасности для стабильности и безопасности в интеграционных процессах в Центральной Азии», организованная Институтом изучения проблем стран Азии и Европы Национальной Академии наук Республики Таджикистан.

В работе мероприятия приняли участие научно-академические круги Таджикистана и ведущие эксперты Узбекистана, которые обстоятельно обсудили возможные угрозы и вызовы для стабильности и устойчивого развития процессов взаимосвязанности в Центральной Азии.

Руководитель центра ИСМИ Мурад Узаков, выступая на конференции, отметил, что «сегодня страны региона особое внимание уделяют развитию региональных процессов в Центральной Азии и раскрытию потенциала сотрудничества». При этом, по его словам, благодаря проводимой политике добрососедства, установлению и поддержанию тесного политического диалога, всестороннему наращиванию торгово-экономических связей, пяти странам удается эффективно противодействовать внутренним и внешним вызовам.

Вместе с тем, происходящие глобальные кризисные явления как обострение геополитического противостояния и конфронтационного соперничества напрямую затрагивают и государства Центральной Азии. Они все больше начинают оказывать негативное влияние на устойчивость

нашего региона, усиливая вызовы и угрозы.

В этой связи эксперт ИСМИ отметил важность для стран ЦА дальнейшего развития политического диалога и укрепления доверия, поддержания взаимопонимания. «Страны региона должны продолжать находить решения всех сложных вопросов на основе взаимных компромиссов путем переговоров», - подчеркнул эксперт.

Кроме того, Мурад Узаков считает, что в условиях турбулентности на внешних рынках следует наращивать региональную экономику и обеспечить ее устойчивость, в том числе путем концентрации усилий в деле превращения ЦА в более самодостаточный и конкурентоспособный регион.

Более того, сегодня государствам ЦА необходимо совместно отстаивать принципы многовекторности, политического суверенитета, территориальной целостности, а также консолидировать усилия по укреплению субъектности.

Как считает эксперт, эти усилия будут повышать политическую и экономическую ценность региона, конвертировать вызовы в возможности для формирования новой модели регионального сотрудничества в меняющихся условиях.

Выступившие в ходе мероприятия спикеры, поддерживая взаимодействие стран региона в развитии политико-экономической взаимосвязанности, также акцентировали внимание на важности роли механизма Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, которая становиться эффективной площадкой и определяет курс развития региона.

В завершение конференции эксперты высоко оценили состоявшийся диалог, подтвердивший приверженность стран Центральной Азии дальнейшему совместному наращиванию потенциала взаимодействия в регионе и объединению усилий в обеспечении стабильности и устойчивого развития общерегиональных процессов. Была выражена готовность проводить подобные дискуссии на регулярной основе для поиска и выработки эффективных подходов в развитии взаимовыгодного сотрудничества в ЦА.

Источник